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Reikalavimai pirmam ir antram kursiniam darbui (bakalauro studijos)

Reikalavimai kursiniam darbui (bakalauro studijos)
Kursinis darbas rašomas VII semestre Rekomenduojama baigiamajame darbe (VIII semestre) tęsti kursiniame darbe nagrinėtą tematiką ir šiuos darbus atlikti pas tą patį dėstytoją. 
Kursinio darbo temą ir vadovą būtina pasirinkti ir apie tai informuoti Informatikos fakulteto Dekanatą ne vėliau kaip iki rugsėjo 15 dienos.

Prieš pasirinkdami kursinio darbo temą ir vadovą, būtinai susipažinkite su kursinio darbo ir baigiamojo darbo reikalavimais. 
1. Kursinio darbo turinys


Kursiniame darbe gali būti nagrinėjama viena iš šių probleminių sričių: programinės įrangos, skirtos taikomiesiems uždaviniams, projektavimas ir kūrimas, nedidelės apimties specializuotų informacinių sistemų projektavimas, informacinių technologijų analizė ir taikymas, teoriniai informatikos uždaviniai. Prioritetas teiktinas dalyvavimui universiteto ar su universitetu bendradarbiaujančiose firmose vykdo​mame projekte. Pagrindinis reikalavimas studentui – įnešti originalų indėlį, t. y. suformuluoti atliktos analizės išvadas, sukurti projektą, sudaryti naują programą ar atlikti tyrimą.  Kursinio darbo tikslas - suprojektuoti ir pateikti originalų išsikeltos idėjos realizavimą. 
Informatiko kursinis darbas dažniausiai yra programinės įrangos (sistemos) sukūrimas. Tai  susideda iš keleto etapų: analizės, projektavimo ir diegimo. Analizė apima infor​macijos apie probleminę sritį surinkimą, proceso modelio sudarymą bei duomenų modelio sudarymo etapus. Projektavimas apima sprendimo galimybių analizę, sistemos architektūros parinkimą, vartotojo sąsajos projektavimą, duomenų saugojimo būdų parinkimą bei programos struktūros projektavimą. Įdiegimas apima programavimą, programų testavimą, programų dokumen​tavimą. 

2. Vadovo ir temos pasirinkimas

Darbas rašomos lietuvių kalba (kita kalba – tik suderinus su dekanu). Darbo vadovą renkasi patys studentai. Darbo tematiką siūlo vadovas. Vienas dėstytojas gali vadovauti ne daugiau kaip penkiems to paties kurso studentams. Rekomenduojama kursinius darbus ir baigiamąjį darbą atlikti pas tą patį dėstytoją, tęstinai plėtojant pasirinktą užduoties temą. Kilus neaiškumams dėl temos turinio ar darbo apimties, tokia tema gali būti svarstoma katedros posėdyje.
3. Kursinio darbo atlikimo grafikas

	3 semestro savaitė
	Kursinio darbo uždavinio tikslų ir uždavinių suformulavimas. 
Darbo struktūros ir turinio plano sudarymas.

	10 semestro savaitė
	Juodraščio pateikimas darbo vadovui, jei reikia — rekomenduojamas tarpinis gynimas.

	14 semestro savaitė
	Baigto kursinio darbo pristatymas vadovui.

	Darbo gynimas.
	Darbo gynimas vykdomas egzaminų sesijos metu.


4. Kursinio darbo apimtis ir gynimas

Kursinio darbo aprašymo apimtys ir turinys pateikti kiekvieno kursinio darbo reikalavimuose. Kursinių darbų gynimas vykdomas katedros vedėjo sudarytomis mažomis komisijomis t.y. panašios tematikos darbai pristatomi grupelėmis, kuriose dalyvauja ne mažiau kaip 2 – 3 dėstytojai.   Pristatymo metu svarbiausia apibūdinti savo originalų indėlį, t. y. ką originalaus (anksčiau kitų nedaryto) šiame darbe esate padarę patys. Pageidautinas trumpas nagrinėtos literatūros pristatymas (1-2 skaidrės) bei išsamesnis projektinės dalies pristatymas (2-3 skaidrės). Pristatant darbą, būtina nurodyti darbo perspektyvas antram kursiniam darbui. Jei studento pristatomas darbas yra didesnio grupinio darbo dalis, pageidautinas komentaras, kaip studento sprendžiamas uždavinys siejasi su visu projektu. Pristatymui skiriamos 5 minutės, taigi kalbėti turite glaustai ir tiksliai. 
Gynimo metu vertinama darbo apimtis, originalumas, aprašymo išsamumas ir kokybė, pristatymo aiškumas bei nuoseklumas.
Rekomenduojama kursinio darbo apimtis – 20-25 lapai be programos tekstų ir priedų.  Kursinio darbo apiforminimą atlikite vadovaudamiesi 1 priede pateiktais reikalavimais. 

Darbo gynimui pristatykite tvarkingą, spausdintą ir susegtą darbo aprašymą, kurį turi sudaryti „Rekomendacijos kursinio darbo aprašymui“ skyrelyje nurodytos dalys.
5. Kursinio darbo vertinimas

Galutinis pažymys vertinamas kaupiamuoju balu: studento darbas semestro metu vertinamos 75% galutinio pažymio, o kursinio darbo gynimas sudaro 25% galutinio pažymio. Semestro metu nedirbusiems, ar nepakankamai pastangų skyrusiems studentams gali būti rekomenduojama neginti kursinio darbo.
6. Rekomendacijos kursinio darbo aprašymui 
Į kursinio darbo aprašymą rekomenduojama įtraukti tokias dalis:

Titulinis lapas

Turinys

Santrauka (lietuvių ir anglų kalbomis)

Santrumpų ir terminų žodynas

Įvadas

Užduoties analizė
Esamų darbų apžvalga
Projektavimo dalis (koncepcinio modelio sudarymas (UML, Z-specifikacija, specifikacija)

formali specifikacija

loginio modelio sudarymas
UML modelio sudarymas

atskirų  projekto modulių programinė (vaizdinė) realizacija

Tyrimo dalis

Programos testavimas

Programos dokumentavimas

Išvados ir perspektyvos

Literatūros sąrašas

Jeigu pageidauja vadovas, prieduose pateikite programos modulių tekstus su komentarais. Programos išeities tekstus, kursinio darbo tekstą ir sukompiliuotą programą su vartotojo instrukcija (nurodymais, kaip įdiegti jūsų sukurtą produktą) pateikite CD arba DVD laikmenose.
Titulinio lapo pavyzdys pateiktas 1 priede.
Santraukoje nurodoma darbo paskirtis, darbe naudojami metodai ir aiškiai, vienu-dviem sakiniais nusakyti pagrindi​niai jūsų darbo rezultatai. Rezultatų apibūdinimą išskirkite pasvirusiu šriftu. Santrauka turi būti pateikta lietuvių (pavyzdžio forma pateikta 5 priede) ir anglų kalbomis (pavyzdžio forma pateikta 6 priede). 
Įvade apibūdinamas sprendžiamas uždavinys, įrodomas tokio uždavinio sprendimo reikalingumas; tęstiniams ir grupiniams darbams nurodomas šio darbo santykis su bendru projektu (0,5  - 1psl).
Užduoties analizės dalyje trumpai išaiškinama tema, apžvelgiama probleminė sritis, pagrindžiamas jos aktualumas, aptariami galimi uždavinio sprendimo metodai (1 - 2 psl.). Suda​romas proceso, kuris nagrinėjamas ar valdomas jūsų projekte, modelis, aprašomi turimi duome​nys ir nustatomi jų tarpusavio ryšiai (2 - 3 psl.).
Esamų darbų apžvalgoje aptariami kitų autorių atlikti panašūs darbai (2-3 psl.). Apžvelgiant kitų autorių darbus, būtinos literatūros nuorodos į šiuos darbus. Jokiu būdu neleistina kito autoriaus rašyto teksto pažodžiui nurašinėti į savo darbą, neapiforminant to kaip citatos – tai būtų autoriaus teisių pažeidimas!.
Projektavimas labai svarbus informatiko darbe. Projektavimo dalyje (6 – 8 psl.) pristatomi galimi uždavinio sprendimo keliai ir argumentuojamas jūsų siūlomo sprendimo kelio parinkimas. Argumentuotai parenkama būsimosios sistemos architektūra (iš kokių dalių sistema susidės ir kaip šios dalys sąveikaus), projektuojama vartotojo sąsaja (nagrinėjamos vartotojo pageidaujamos funkcijos, braižoma vartotojo sąsajos struktūrinė schema). Argumentuotai parenkamos bei optimizuojamos duomenų struktūros, projektuojama programa (braižoma programos struktūrinė diagrama, sudaromos programos specifikacijos). Jeigu sprendžiamas tiriamasis uždavinys, tai  tyrimo dalyje pateikiamas tiriamojo darbo aprašymas ir rezultatai.

Programos testavimo dalyje (2 - 3 psl.) nurodoma, kokia testavimo strategija parinkta, su kokiais duomenų rinkiniais programos veikimas išbandytas, kokie gauti rezultatai, kokios pastebėtos klaidos. 

Programos dokumentavimo dalyje nurodykite instrukcijas programuotojui, vartotojui ir jei reikia sistemos administratoriui. Instrukcija programuotojui skirta tam, kad kitas programuotojas galėtų pakoreguoti vartojimo etape išryškėjusius netikslumus ar netgi visiškai perimti jūsų programos plėtojimą. Instrukcija vartotojui ir sistemos administratoriui turi išaiškinti, kaip įdiegti Jūsų sukurtą sistemą į naują kompiuterį, kokie reikalavimai keliami technikai, aprašymas, kaip naudotis programa. Paminėkite skirtumus, apribojimus naudojant jūsų sistemą administratoriaus ir vartotojo režimuose. Programos dokumentavimą pateikite prieduose. Dokumentacijos apimtį derinkite su vadovu, tačiau įvertinkite, kad puslapių kiekis labai priklauso ir nuo sukurtos sistemos sudėtingumo.

Darbo pabaigoje pateikiamose išvadose nurodykite antrojo kursinio darbo planą. Remdamiesi nagrinėta literatūra pateikite galimas užduoties nagrinėjimo problemas.

Literatūros sąrašas. Jame turėtų būti pateikti bent 5 šaltiniai, kiekvienas iš jų turi turėti numerį ir atitinkamą nuorodą darbe. Cituojant nuorodą, laužtiniuose skliaustuose nurodykite literatūros sąraše paminėto šaltinio eilės numerį. Reikalavimai nuorodoms pateikiami 4 priede.
Svarbiausių reikalavimų sąvadas

· Darbo aprašyme turi būti išnagrinėtas užduoties aktualumas ir atlikta naujausių (minimum trijų) darbų apžvalga.

· Darbo aprašyme turi aiškiai atsispindėti visas originalus studento darbas, kiek jo buvo atlikta; 
· Santraukoje turi būti trumpai ir aiškiai nusakytas pagrindinis darbe gautas rezultatas;
· Gynimo metu argumentuokite išsikeltas problemas.

· Originalus studento indėlis turi būti išdėstytas darbo pristatymo metu.
1 Priedas

KURSINIO DARBO APIFORMINIMAS
Kursinis darbas turi būti parašytas taisyklinga lietuvių kalba (kita kalba – tik suderinus su katedros vedėju), be gramatikos ir stiliaus klaidų, atspausdintas kompiuteriu. Pirmojo kursinio darbo apimtis rekomenduojama 10 mašinraščio puslapių, darbą spausdinant tik vienoje lapo pusėje. Puslapių formatas: 210x297 mm, paliekant 20 mm paraštę nuo viršaus, 15 mm nuo apačios, 25 mm nuo kairiojo ir 20 mm nuo dešiniojo lapo šonų. Visi puslapiai, išskyrus titulinį lapą, turi būti numeruojami apatiniame dešiniajame lapo krašte. 

Kiekvieną naują pastraipą (išskyrus lentelėse) pradėkite toliau nuo krašto, palikdami  1,27cm intervalą. 

Kursinio darbo tekstas, lentelių bei paveiksliukų pavadinimai rašomi „Times New Roman“ 12 pt numerio šriftu. Teksto eilutes skirkite 1,5 eilutės intervalu (line spacing „1,5 line space”).
Kursinio darbo skyrių ir priedų pavadinimai rašomi didžiosiomis „Times New Roman“ 14 pt  šrifto raidėmis. Virš skyriaus pavadinimo palikite dvi tuščias, o po pavadinimu vieną tuščią  „Times New Roman“ 14 pt šrifto eilutę. 

Poskyrių pavadinimus rašykite mažosiomis raidėmis naudodami „Times New Roman“ 12 pt šriftą. Prieš poskyrio pavadinimą palikite vieną tuščią tekste naudojamo šrifto eilutę. Žemiau poskyrio pavadinimu tuščios eilutės palikti nereikia. 

Paveikslai, lentelės ir formulės aprašyme turi turėti savitą vieningą numeraciją, o tekste išdėstomi po nuorodų į juos arba prieduose. Lentelėse ir paveiksluose esančiam tekstui naudokite „Times New Roman“ 10 pt numerio šriftą. Rekomenduojama laikytis apiforminimo pavyzdžio pateikto 3 priede.
Pagrindiniame darbo tekste būtinos nuorodos į nagrinėtos literatūros šaltinius, kurie numeruotini pagal vieningą sistemą. Cituojamos ar naudotos literatūros sąrašas turi būti pateikiamas naudojantis 4 priede pateiktais pavyzdžiais.
Priedai. Kiekvienas priedas turi turėti numerį ir atitinkamą nuorodą pagrindinėje darbo dalyje. Kiekvienas atskiras priedas turi prasidėti iš naujo puslapio. Kiekviename puslapyje (pvz., viršutinės eilutės dešinėje pusėje) turi būti nurodomas priedo numeris.
2 Priedas

Vytauto Didžiojo universitetas

Informatikos fakultetas

Vardas PAVARDĖ
(pavadinimas)

Informatikos kursinis darbas NR.....

             Vadovas:  


(pedagoginis ir mokslo vardas, vardas, pavardė)


   Apginta:  


 (data, vadovo parašas, įvertinimas)

KAUNAS 2008
3 Priedas

REIKALAVIMAI LENTELIŲ IR PAVEIKSLŲ APIFORMINIMUI

Lentelės apiforminimo pavyzdys:
1 lentelė

Prognozuojama socialinio gyvenimo lygio kaita 

	Rodiklio 

pavadinimas
	Variantas
	Augimas, %
	Augimas, %
	Augimas, %

	
	
	 1998-2000m.
	2001-2005m.
	2006-2010 m.

	Vidutinės senatvės pensijos metinė kaita
	1

2

6
	24.0

9.0

12.0-9.0
	19.0

9.0

12.0-9.0
	16.0

9.0

12.0-9.0


Pastaba: lentelė sudaryta autoriaus, remiantis Lietuvos Statistikos departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės statistikos duomenimis (Lietuvos statistikos metraštis (2001) ir Lietuvos socialinės plėtros programa (Lietuvos ūkio plėtros iki 2010 metų ilgalaikė strategija (2002). 
Paveikslo apiforminimo pavyzdys
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1 pav. Apytikris asmeninių kompiuterių skaičius Lietuvoje 1989-1995 metais
Šaltinis: Lietuvos socialinė ir ekonominė raida (1995).

Pastaba: Paveikslo numeris rašomas 1,27cm toliau nuo kairiojo lapo krašto, o šalia jo pateikiamas paveikslo pavadinimas. Paveikslo eilės numeris ir pavadinimas gali būti pateikti ir paveikslo šone, tačiau pavadinimo rašymo būdas turi būti vieningas visam darbui, t.y. negalima vieno paveikslo pavadinimą rašyti šone, o kitą šalia jo. 


Formulės apiforminimo pavyzdys
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4 Priedas

BIBLIOGRAFINIAI REIKALAVIMAI NUORODOMS Į LITERATŪRĄ IR LITERATŪROS SĄRAŠUI

Reikalavimai literatūros sąrašui

Knygoms nurodykite autorių (autorius), pavadinimą, leidyklą, išleidimo metus. 
Straipsniams periodiniame leidinyje nurodykite autorių (autorius), straipsnio pavadinimą, leidinį, tomo numerį, išleidimo metus ir straipsnio užimamus puslapius tame leidinyje. 
Straipsniui neperiodiniame leidinyje nurodykite autorių (autorius), pavadinimą, leidinio pavadinimą, redaktorių, leidyklą, išleidimo metus bei straipsnio užimamus puslapius leidinyje. 
Interneto nuorodai pateikite tinklalapio pavadinimą arba tematiką ir adresą, nurodykite paskutinės peržiūros datą.

1. A.Vaičiūnas, G.Raškinis, V.Kaminskas. Statistical language models of Lithuanian base on word clustering and morphological decomposition. - Informatica Vilnius, 2004, Volume.15, Nr. 4, p.565-580. ISSN 0868-4952.
2. V.Kaminskas, R.Liutkevičius. Application of fuzzy logic for the intelligent control of heating system. - Proceedings of 18th IFIP World Computer Congress, Symposium on professional practice in AI. - Tulūza, 2004, p.131-140. ISBN 2-907801-05-8.
3. Janickienė D., Informatika. –  Kaunas: VDU , 542 psl., 2005. ISBN 9955-12-047-9.
4. Janickienė D., Valterytė R., Informatika. Microsoft Windows XP, Microsoft Office XP, Internetas. – Kaunas: VDU leidykla, 374 psl, 2005. ISBN 9955-12-048-7.
5. Vidžiūnas A., Barzdaitis V. Interneto svetainių ir tinklapių kūrimas. – Kaunas: „Smaltijos“ leidykla, 243psl., 2005. ISBN 9955-551-72-0.

6. http://www.vtex.lt/Informatica/instruct.htm, (2005 07 05).

Cituojant nuorodą, laužtiniuose skliaustuose nurodykite literatūros sąraše paminėto šaltinio eilės numerį.

Pavyzdžiui:

Išanalizavus [1] straipsnio teiginius....

Atlikus [3] nurodytus praktinius darbus...
5 priedas
SANTRAUKOS LIETUVIŲ KALBA FORMA

Santrauka
Autoriaus vardas ir pavardė:

Kursinio darbo pavadinimas:
Kursinio darbo vadovas:

(kursinio darbo vadovo pedagoginis ir mokslo vardas, vardas, pavardė)

Pristatymas:
Vytauto Didžiojo Universitetas, Informatikos fakultetas, Kaunas, 2008 gegužė.
Puslapių skaičius:

(kursinio darbo puslapių be priedų skaičius)

Lentelių skaičius:

(lentelių kursinio darbo pagrindiniame tekste skaičius)

Paveikslų skaičius: 

(paveikslų kursinio darbo pagrindiniame tekste skaičius)
Priedų skaičius:

(priedų kursiniame darbe skaičius)
Originalios PĮ apimtis
(originaliai sukurtos programos eilučių skaičius)

(100-150 žodžių tekstas apie kursinį darbą)
6 priedas
SANTRAUKOS ANGLŲ KALBA FORMA

Abstract

Author of term paper:
(vardas pavardė)

Full title of  term paper:
(kursinio darbo pavadinimas anglų kalba)

Supervisor:

(kursinio darbo vadovo pedagoginis ir mokslo vardas, vardas, pavardė)

Presented at:
Vytautas Magnus University, Faculty of Informatics, Kaunas, 2008, May.
Number of pages:

(kursinio darbo puslapių be priedų skaičius)

Number of tables:

(lentelių kursinio darbo pagrindiniame tekste skaičius)

Number of pictures: 

(paveikslų kursinio darbo pagrindiniame tekste skaičius)
Number of appendixes:
(priedų kursiniame darbe skaičius)
Number of original program code lines:
(originaliai sukurtos programos eilučių skaičius) 

(100-150 žodžių tekstas apie kursinį darbą)
7 priedas

Temos bakalaurų ir magistrantų kursiniams, tiriamiesiems  bei baigiamiesiems darbams

(čia siūlomos ne konkrečios temos, bet plačios sritys, konkrečias temas iš pageidaujamos srities reikėtų derinti su dėstytojais)

B.Balvočius


1. Organizacijos IT poreikių analizė ir peržiūra


2. Informacinių sistemų kūrimas 


3. Duomenų bazės ir jų taikymai (Oracle)


4. Analitinės sistemos (Datawarehousing) ir jų taikymai

V.Barzdaitis:


1. Video-audio sistemų praktiniai sprendimai.


2. Elektroninio pašto sistemų projektavimas.


3. Interneto taikymas informacinėse technologijose.


4. Valdymo sistemų projektavimas.

Doc.dr. A.Deveikis:

1. E-komercija

2. Mobilios technologijos

3. Objektinis programavimas

Doc.dr. V.Fomin

a. Technologijų inovacijų valdymas (technologijų inovacijų procesai organizacijoje arba šalyje, technologijų valdymo procesai organizacijoje, technologijų inovacijos ir visuomenė, technologijų inovacijų valstybinė politika ir kt.)

b. Technologijų standartizavimas (standartų sudarymo procesas, Lietuvos bendrovių veiksmai standartų srityje ir konkurencija pasaulio rinkoje, standartų konkurencija ir kt.)

c. Informacijos sistemos (IS) ir organizaciniai pokyčiai (IS projektavimas ir naudojimas organizacijose, organizacijų strategijos įgyti konkurencinį pranašumą, diegiant ar pritaikant IS)

d. Audio-video kodavimo ir dekodavimo metodų - kodeksų (MPEG4/H,264 ir/arba AVS) – panaudojimas šiose srityse: a) skaitmeninėje mobiliojoje televizijoje, b) trečiosios ir ketvirtosios kartos korinio mobiliojo ryšio sistemose)

e. Produktų ir procesų inovacijos korinio mobiliojo ryšio sistemose.
Doc.dr. D.Janickienė:


1. Internetinių svetainių kūrimas


2. Elektroninės parduotuvės


3. Informacinės sistemos

Dr. T.Krilavičius:

1) formalūs metodai (laiko automatas, hibridinis automatas, procesų algebros (Behavioural Hybrid Process Calculus))

a) įvairių sistemų modeliavimas (protokolai, automatizuotos valdymo sistemos).

b) teoriniai tyrimai, pvz. hibridinių sistemų analizės algoritmai, kalbos išplėtimai.

c) su formaliais metodais susijusių algoritmų programavimas, pvz. kompiliatoriai (BHPC formalios kalbos sintaktinis analizatorius), simuliatoriai (imitacinio modeliavimo įrankiai), verifikavimo/modelių tikrinimo įrankiai ir pan.

d) mokomosios formalių metodų programinės įrangos kūrimas, pvz. laiko logikos formulių mokomasis įrankis.

2) informatikos ir matematikos taikymas politologijoje, pvz. www.idemokratija.info (ToDO vietos),

dalis http://www.e-demokratija.lt/ darbų, ka˛kas pana�aus į http://www.publicwhip.org.uk/

a) įvairios politinės informacijos vizualizavimas, pvz.seimo narių populiarumas, balsavimai, seimo narių tarpusavio ryšiai ir pan.

b) klasterizavimo taikymas LRS balsavimų analizei

c) MDS (daugiamačių skalių) taikymas LRS balsavimų analizei

d) kitų metodų taikymas LRS balsavimų analizei

e) automatizuotas LRS narių ryšių analizė (socialiniai tinklai)

3) įdomesni programavimo darbai (NETINKA: internetiniai puslapiai,  portalai ar pan). jei yra kokių minčių, visada galima tartis.

Doc.dr. R.Liutkevičius

1. Sistemų valdymas ir modeliavimas.

R.Marčiulynienė:


1. Duomenų bazės.


2. Informacinės sistemos.

Doc.dr. V.Melninkaitė

1. Duomenų inžinerija.

Dr.A.Mickus:

1. Matematinis fizikinių procesų modeliavimas.

2. Kompiuterių architektūra.

3. Nuotolinis mokymas ir jo technologijos.

Prof.habil.dr. H.Pranevičius:

1. Fundamentalių metodų taikymas specifikuojant ir validuojant paskirstytas informacines sistemas.

2. Telekomunikacinių protokolų modeliavimas ir analizė.

3. Verslo sistemų modeliavimas.

Doc.dr. G.Raškinis:

1. Muzikinio signalo analizė ir atpažinimas (tikimybiniai natų sekų modeliai; ritmo atpažinimas;pagrindinio dažnio nustatymas instrumentams ir polifoniniams signalams; melodinių sekų indeksacija ir klasterizavimas)

2. Šnekos signalo analizė ir atpažinimas (automatinė garso anotacija; HMM taikymas šnekos atpažinimui; garso segmentų atpažinimas, taikant mašininius mokymo metodus)

3. Kompiuterinė ir tekstynų lingvistika (morfologinio daugiareikšmiškumo problemos sprendimas; statistiniai kalbos modeliai; automatinė tekstyno anotacija; automatizuotas vertimas).

Doc.dr. A.Saudargienė


1. Neuro informatika


2. Atpažinimo algoritmai


3. Statistiniai duomenų apdorojimo metodai

V.Statkevičienė

1. Duomenų bazės

2. Programavimas

Doc.dr. K.Šidlauskas

1. Mobiliojo ir belaidžio ryšio technologijų analizė

2. E-paslaugų kūrimas ir/arba pritaikymas mobiliesiems vartotojams

3. Elektroninio para�o diegimo organizacijoje metodika

Dr. D.Šilingas


1. Programinės įrangos kūrimas

Doc.dr. M.Tamošiūnaitė:

1. Biomedicininių signalų analizė.

2. Biologinių sistemų modeliavimas.

3. Kalbos analizė.

4. Neuroniniai tinklai.

Prof.habil.dr. L.Telksnys:

1. Atpažinimo metodai

R.Valterytė:


1. Taikomųjų uždavinių sprendimas naudojant internetines technologijas.


2. Informacinės sistemos.

E.Vaškevičius:

1. 3D modeliavimas ir animacija.

2. Trimačiai žaidimai.

3. Virtualios realybės aplinkos.

4. Multimedija ir menas.

A.Varoneckas

1. Grid algoritmai, priemonės ir taikymai.(ši tematika gali apimti kelias konkretesnes temas (pvz.: duomenų gavybos ir analizės(data mining) metodų, lygiagrečių genetinių algoritmų realizavimas grid aplinkoje).

Doc.dr. A.Vidžiūnas:

1. Programavimo technologijos ir kompiuterizuotų informacijos sistemų projektavimas.

Dr. D.Vitkutė-Adžgauskienė:

1. E-paslaugų naudojamų per Internetą ir mobiliuosius prietaisus projektavimo uždaviniai.

2. Sisteminės programinės įrangos projektavimas.

3. Informacinių sistemų projektavimas.

4. Tekstinės informacijos analizė ir atpažinimas. Semantinės technologijos.

Prof.habil.dr. A.Žilinskas:

1. Bio informatika (molekulių struktūros modeliavimas su orientacija į genomo problemas).

2. Optimizacija ir daugiadimensinių duomenų vizualizacija (įvairūs optimizavimo uždaviniai, pvz. Optimalūs pervežimai; duomenų surinktų per Internetą svetainės analizė).

3. Ekonominių procesų modeliavimas ir prognozavimas (pvz. BVP prognozavimas panaudojant neuroninius tinklus).

Taip pat kursinius ir tiriamuosius darbus galite rašyti ir pas šiuos dėstytojus, tik jų siūlomas sritis parašysiu vėliau.

Doc.dr. A.Raškinis

Dr. A.Mackutė Varoneckienė
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