Antrojo tiriamojo darbo ataskaita (INF526)

Įvadas
Antrojo semestro pabaigoje reikia pristatyti antrojo tiriamojo darbo ataskaitą. Pagrindinis šios ataskaitos tikslas – detaliai aprašyti metodus ir priemones, kurie bus naudojami iškeltiems tikslams pasiekti, taip pat pristatyti teorinio ar eksperimentinio tyrimo rezultatus. Darbe gali būti siekiama: 1) gauti naujus rezultatus informatikos srityje sukuriant naujas metodikas, modelius, algoritmus arba 2) gauti naujus rezultatus taikymo srityse kūrybingai panaudojant, adaptuojant jau egzistuojančius metodus, modelius, algoritmus. Ataskaitoje taip pat galima pakeisti, papildyti anksčiau sudarytą literatūros apžvalgą. Kai kurios ataskaitos dalys galės būti panaudotos baigiamajame darbe.

Studentas turi pristatyti susegtą ataskaitą iki pirmosios egzaminų sesijos dienos.

Tiriamojo darbo atlikimo grafikas:

	3 semestro savaitė
	Suformuluoti tiriamojo darbo tikslus ir uždavinius, sudaryti darbo struktūrą ir turinio planą.

	10 semestro savaitė
	Pateikti juodraštį darbo vadovui

	14 semestro savaitė
	Pristatyti vadovui pabaigtą tiriamąjį darbą

	Iki sesijos pradžios
	Pristatyti tiriamąjį darbą į dekanatą

	Egzaminų sesija
	Viešas gynimas


Struktūra 

Kadangi tiriamųjų darbų temos gali būti labai įvairios, sunku parengti detalias rekomendacijas, tinkančias kiekvienam darbui. Taigi, į žemiau pateiktą ataskaitos struktūrą reikėtų žvelgti kaip į rekomendacijų rinkinį. Tačiau, visais atvejais ataskaita turi būti glausta, aiški, be daugžodžiavimo. Ataskaitoje turi būti aiškiai atskirtos apžvalginė ir studento atlikto darbo dalys. Ataskaita turi parodyti, kad studento atlikto darbo apimtis atitinka tiriamajam darbui skirtų kreditų skaičių.

Antrojo tiriamojo darbo ataskaitą galėtų sudaryti tokios dalys:

Titulinis lapas

Santrauka (lietuvių ir anglų kalbomis)

Santrumpų ir terminų žodynas

Turinys

Įvadas

Metodų analizė

Teorinių bei eksperimentinių tyrimų aprašymas

Darbo rezultatai

Išvados ir perspektyvos

Literatūros sąrašas

Priedai (nebūtina)

Titulinis lapas 

Tituliniame lape turi būti nurodytas tiriamojo darbo pavadinimas, studento vardas ir pavardė, magistratūros studijų programa, vadovo vardas ir pavardė, data.

Santrauka 

Santrauką turi sudaryti kelios trumpos pastraipos (iš viso 100-150 žodžių) glaustai aprašančios darbą. Santraukoje nereikia sutrauktai aprašyti darbo eigos ar veiksmų plano. Santraukoje nurodoma darbo paskirtis, darbe naudojami metodai ir aiškiai, vienu-dviem sakiniais nusakomi pagrindiniai studento darbo rezultatai. Santrauka turi būti pateikta lietuvių ir anglų kalbomis.

Santrumpų ir terminų žodynas
Šiame skyriuje paaiškinamos naudojamos santrumpos ir terminai.

Turinys 

Turinyje pateikiami visų skyrių ir poskyrių pavadinimai ir puslapių numeriai. Dar smulkesnių poskyrių turinyje minėti nereikia. 1-as skyrius prasideda 1-ame puslapyje. Prieš tai einantiems puslapiams žymėti naudojami romėniški skaitmenys, pvz., titulinis lapas (i), santrauka (ii), turinys (iii).

1 skyrius: Įvadas 

Įvade pateikiama darbo priešistorė, priežastys, kodėl darbas įdomus ir bus atliekamas, tačiau aprašymas yra glaustesnis nei pirmajame tiriamajame darbe. Čia turi būti aiškiai nurodyta, ar bus kuriamos naujos metodikos, modeliai, algoritmai, ar bus adaptuojami jau egzistuojantys metodai, modeliai. Paaiškinama, kodėl pasirinkti būtent tokie metodai ir priemonės, kaip jie padės pasiekti užsibrėžtus tikslus, bei aptariama tyrimo metodologija. Įžangoje taip pat turi būti trumpai apžvelgiami likę skyriai. 
2 skyrius: Metodų analizė 

Jei darbe siekiama gauti naujus rezultatus informatikos srityje, aprašomos naujai siūlomos metodikos, modeliai, algoritmai. Jei darbe bus kūrybingai panaudojami jau egzistuojantys metodai, modeliai, išsamiai paaiškinama, kaip šie metodai ir modeliai yra taikomi, plėtojami, modifikuojami. Būtina parodyti, kad yra įsisavinti metodai ir priemonės (moksliniai, analitiniai, matematiniai, skaitmeniniai metodai), reikalingi iškeltiems uždaviniams įgyvendinti. Šiame skyriuje turi būti pateikta pakankamai daug detalių ir paaiškinta, kaip metodai ar priemonės bus naudojamos tiriamajame darbe.
 3 skyrius: Teorinių bei eksperimentinių tyrimų aprašymas  

Aprašomi teoriniai ir eksperimentiniai tyrimai. Turi būti aiškiai nurodyta, kuri tyrimo dalis yra originali, kurioje dalyje panaudojami jau egzistuojantys metodai. Rezultatai turi būti aptarti, analizuojant metodų, modelių pritaikomumą praktinimiams uždavinimas spręsti bei jų efektyvumą. 

4 skyrius: Išvados ir perspektyvos 

Trumpai pristatomi pagrindiniai rezultatai, gauti antrajame tiriamajame darbe, ir pakoreguotas darbo, kuris turi būti atliktas trečiajame tiriamajame darbe, planas. Svarbu atkreipti dėmesį į tokius dalykus:

· Ar projekto tematika skiriasi nuo pradinės? Jei taip, kodėl?

· Ar iškilo problemų? Kaip jos bus sprendžiamos?

· Ar projekto laiko grafikas yra realiai įvykdomas?

· Ar projekto apimtis atitinka magistriniam darbui keliamus reikalavimus, ar neplanauojama padaryti per daug? Per mažai?

· Ar bus skiriama pakankamai laiko baigiamojo darbo rašymui?

Išvados turi įrodyti, kad iškelti uždaviniai yra sėkmingai sprendžiami.

Literatūra 

Labai svarbu paminėti kitų mokslininkų mintis ir darbus, kurie buvo panaudoti ruošiant ataskaitą. Literatūros sąrašas sudaromas įprastiniu būdu, cituojant pagal VDU priimtus standartinius citavimo reikalavimus.

Priedai 

Šiai ataskaitai priedai nebūtini. Jei yra techninių detalių, kurios nebūtinos darbo supratimui, bet galėtų paaiškinti ar pailiustruoti darbo teiginius, jas galima pateikti viename ar keliuose prieduose. Antrojo tiriamojo darbo priedai negali būti tokie patys, kaip pirmojo, nebent juose buvo padaryta žymių pakeitimų. Svarbu, kad medžiaga, esminė darbo supratimui, būtų pagrindinėje ataskaitos dalyje.
Ataskaitos apimtis ir apiforminimas

Tiriamojo darbo ataskaitos apimtis – 15-20 A4 lapų, (neskaitant titulinio lapo, santraukos, turinio, priedų). Ataskaitą reikia apiforminti pagal tuos pačius  reikalavimus, kurie keliami ir baigiamajam magistrantūros darbui.

